Как развить в ребенке нравственность.
Ребенку важно осознавать себя взрослым, и он гордится, когда ему говорят: «Ты у нас уже совсем большой». Осознанию себя взрослым помогает общение с природой, с теми, кто слабее, кто нуждается в помощи, заботе и поддержке. Вот почему маленькие дети с огромным удовольствием рвутся ухаживать за цветком, котенком, ребенком - их не смущает и не отталкивает, что там может быть «кака» - чувство брезгливости пока еще отсутствует. Но зато! Он ощущает свою значимость, свою взрослость, он гордится своей ответственностью, всемогуществом, чувствуя себя сильным, большим, добрым - помощником.
     Вот так и формируются нравственные чувства, сопровождающие нравственные поступки: «Как хорошо, что я помог слабому; что я смог защитить его; что я спас его!». Возрастает чувство собственного достоинства, и его надо «отращивать» с детства, как и воспитание доброты, отзывчивости, взаимопомощи. На примере сказок старайтесь формировать у ребенка такие качества. Прочитали сказку - побеседуйте: «А что тебе запомнилось? А как Ваня помогал своим друзьям?». Сказки, стихи могут быть даже из вашего детства, но можно их придумывать и самим. Не забывайте и о классике, о русских народных сказках - там каждое слово на вес золота.
     Обязательно учите малыша использовать «по полной» богатство детской памяти и управлять своей памятью - иначе его воспоминания будут просто отдельными фрагментами. Поэтому постоянно беседуйте с ребенком о том, что было месяц, два, год назад. (Кстати, «беседовать» не означает сесть напротив ребенка и задавать ему вопросы, беседовать можно по дороге домой, в автобусе и даже в ванной!). Спрашивайте ежедневно малыша о том, как прошел его день в детском саду, какую сказку он там слушал, какие задания выполнял, с кем и во что играл, о чем разговаривал с бабушкой, няней, папой. Обсуждайте вместе с ним события его жизни, делайте акцент не только на перечисление фактов, но и на их моральную сторону - хорошо это или плохо? Старайтесь тактично, ненавязчиво добиваться подробных и развернутых ответов, даже делайте установку: рассказать как можно подробнее. Если возникают затруднения - помогайте наводящими вопросами. Самое главное - проявляйте заинтересованность, показывайте свое искреннее внимание к его переживаниям, мыслям. Интересуйтесь и поделками ребенка, которые он делает в детском саду: его рисунками, аппликациями, лепкой. И не просто отмахивайтесь: «Молодец, молодец!». А наоборот, подчеркните, чем его работа вам нравится, а над чем можно еще поработать, но делайте свои выводы тактично и деликатно. И через некоторое время вы увидите, что ваше неподдельное, искреннее, заинтересованное отношение сотворило чудо!  

